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Pravo prvenstva od 7 januara 1936 (Austrija).

Lekovi koji se iperoralno unose u čo- 
večije telo, mogu kao što je to poznato 
samo tada da dođu do dejstva ili do do
voljnog dejstva, ako fermenti varenja, ko
ji se nalaze u želudeu i crevima, naročito 
pepsin i triipsin ne razore potpuno ili deli- 
mično materije ili ih u njihovom delova
nju ne remete. Pošto je peroralno uzima
nje najugodnije i u svakom pravilu naj- 
prijatniji oblik primanja leka, to se teži kod 
lekova, koji se mnogo uzimaju, da se po
stigne, da se dovedu u oblik, koji to omo
gućava. Medikament, koji se mora da u- 
potrebljava u veoma velikom obimu i koji 
se do sada mogao da unosi u čovečiji or
ganizam na zadovoljavajući način samo 
pomoću injekcija, je inzulin. Ovaj inzulin, 
ma da je postojala mogućnost resorbova- 
nja želudcem i crevima, nije mogao biti u- 
ziman peroralno i to stoga ne, jer se on 
razlagao pomoću fermenata želudca i čre
va, a naročito pomoću gore pomenutog 
pepsina i tripsina odn. drugim fermentima 
ili kiselinama, pre nego što bi mogao da 
bude prmljen u delujućoj količini od zi
dova želudca i oreva.

Nađeno je dakle, da se ovo prevreme- 
no pomoću fermenata varanja izazvano 
razlaganje inzulina može da spreči, kada 
se inzulinu pre no što se dovede u stanje 
sposobno za uzimanje dodaju organske 
boje izvesnih grupa boja u srazmerno ma
loj količini. Pri tome je utvrđeno, da takve 
boje, koje se obično nazivaju kiselim bo
jama, mogu dovoljno da priguše štetan u- 
ticaj pepsina na inzulin; na isti način delo
vanje tripsina ili uopšte rečeno fermente

čreva toliko prigušuju ili ih na svaki način 
toliko učine neškodljivim, da inzulin može 
dovoljno da bude primljen od zidova že
ludca i creva.

Radi izrade peroralno primenjujućeg 
se preparata inzulina se stoga u smislu pro
nalaska inzulinu dodaju dovoljne količine 
gore pomenutih boja.

Kisele boje, koje stvaraju dovoljnu 
zaštitu inzulinu su diaco boje, kao tripan- 
crveno, benzidin-boje kao Kongo-crveno, 
indigo derivati kao indigo-karmin, tifenil- 
metan-boje kao vodeno plavo, kisele mo- 
noaco-boje, kao bordo-crveno i metll-na- 
randžasto, ftalein-boje kao eosim B A. Mo
gu se isto tako upotrebiti i tiacin-boje, 
kao metilen-plavo, oksacin-boje kao Nil- 
plavO', azurne-boje, kao safranin i pravo- 
plavo, diamidofcrifenilmetam-boje, kao au- 
ramin, akridin-boje, kao tripaflavin, roda- 
min-boje, kao irođamim (A B), indofen-pla- 
vo B (M).

Ogledi su pokazali, da inzulin, koji se 
može pepsinom i tripsinoim da učini nede- 
lujućim, dodatkom malih količina pomenu
tih boja stvarno imože, da se učini traj
nim i da se time stvara mogućnost, da se 
uvede u telo i peroralnim putem, pa da i- 
pak deluje. Da se time ne samo u slučaju 
inzulina, već i u svima jednako ponašaju- 
ćim se lekovima postiže veoma znatan us
peh, nije potrebno da se naročito, ističe. 
Razumljivo je, da se mogu dodavati i dru
gi dodatci, pomoću kojih se željena rezor- 
pcija leka pomoću želudca i oreva potpo
maže. Razume se po sebi, da se u takvoj 
vezi mogu da upotrebe samo takvi mate-

Din. 5’—



Patentni zahtev:rijali, koji po sebi ne vrše nikakvo neže
ljeno štetno dejstvo na lek o kome je reč 
ili na telo oovekovo.

Primer izvođenja: Rastvor sa 100 je
dinica inzulina staleži se sa 25 mgr sapo- 
nina, 15 mgr tripan-crvenoga i ISmgr ma- 
lahit-zelenoga pa se sve to što prisnije iz- 
meša. Ova mešavina može na poznat na
čin da se izmeša sa ispunskom masom, n. 
pr. sa sekundarnim kal čijom fosfatom.

Postupak za zaštitu lekova a naročito 
inzulina protiv prevremenog razaranja u 
želiuđou i orevima, naznačen time, što se 
inzulinu dodaju organske boje i eventual
no resorpciju potpomažuće materije (sub
stance) n. pr. saponin.


